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acionalista kongresszus épülete 
lőtt a tömeg ki akarta szabaditani 
rendőrség kezéből egy az épület- 
en letartóztatott nacionalista vezért, 
kit a rendőrök a fogolyszállitó gép- 

ől. besihoz vezettek. A rendőrök bam- 
Iva szbotjaikkal verték szét a támadó 
szit, meget. A rendbontók ekkor a há- 
ismuk és villamoskocsik tetejéről kő- 

hport zuditottak a rendőrökre. A 
mióta arhatalom ujabb erősitéseket ka- 
n em.ott s megrohamozták a tömeget. 

harcnak 22 sulyos sebesültje van. 
ombay kerületben az angol áruk 
leni bojkottmozgalom egyre erős- 
ödik. 

ett, 
i bár. 
t kö. 

ljesen 
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ee Seypel lemondott a keresz- 
Aba lnyszocialista párt elnök- 

ségéről 
(Bécs.) Seypel volt kancellár le- ital. 

gese mondott a keresztényszocialista párt- 
ájuk Dn viselt elnöki állásáról. Az egy 
náb Hnappal ezelőtt megtörtént lemon- 

ist csak most hozták nyilvános- 
igra, mert a törvényhozás munká- 
t nem akarták zavarni. Politikai 
örökben a lemondást a Seypel és 
hober kancellár között felmerült 
lentétekkel magyarázzák. 
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Időjárá 
(Budapest.) Idöprognózis: mele- 
edő időjárás várható helyi jellegü 
vatarhajlammal. 

Feloszlatják 
német bírodalmi gyülés? 
(Berlin.) Ma délben lesz a 

3. avazás a kormány pénzügyi javas- 
tént al felett. Ha a kormányjavasla- 
mit at nem fogadják el, vagy lénye- 
d módositásokat akarnának esz- 

t hi özölni, bekövetkezik a birodalmi 
szenilés felosziatása. 
több- 

inny. 
han- 

még 

smét leszavazták a Tardieu- 
kormányti 

(Páris.) A kamarában a kormányt 
Ima a ujra leszavazták. Szavazatarány 
més 8-260. Politikai következmények 
kelt em lesznek, mert Tardieun nem ve- 
szo tte fel a bizalmi kérdést. 
adok 

ózatos katasztrófát oko- 
291 zott a mozdonyvezető 

ügyelmetlensége 
yáris.) A Besancon-Meonpellier 
gett vasutvonalon Laissey pálya- 
er közelében egy zsufolt katona- 
vat kisiklott. A vasuti szeren- 

10gy e enségnek tiz halottja és 38 
ekül esültje van. A kisiklást az okozta, 

el mozdonyvezető nem volt 
atontettel a pályajavitási munká- 
a2 és a kevésbé ellenálló, meg- 
g sineken a megengedettnél 
abb sebességgel vezette vona- 

, hogy késést hozzon be. 
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VASÁRNAP, 1930. ÁPRILIS 13. 
Ciaj-Kolozsvár, IV. évi. 85. szám. 

(London.) Bombayban az indiai 

Halottakról és se 
adtak hirt a külföldi lapt 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel...... Alej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

dósitók a buka- 
resti hadirok kanitüntetéssel kapcsolaiban 
A miniszterelnökség kommünikében cáfolta meg az álhireket - A kül- 
földi sajtótudósitók táviratait visszatartotlák a postán - Az éj folyamán 
megismétlődtek a tüntetések - Ma ismét felvonulnak a hadirokkantak 

(Bukarest.) A fővárost még mindig 
a rokkantak szétvert tüntetése tartja 
izgalomban. Péntek délben ugyanis 
a hadirokkantak kongresszust fartot- 
tak a Dácia szállóban Marasescutá- 
bornok elnöklete alatt, majd fel 
akartak vonulni a Calea Victoriein. 
A felvonulást nem engedélyeztek, 
de a rokkantak mégis tüntetni men- 
tek. A Calea Victoriein hármas 
csendőrkordon fogadta a rokkanta- 
kat. Az első kordont a tüntetők át- 
törték, nagy dulakodás kezdődött, 
mialatt Trancu Jasi volt miniszter 
izgató beszédeket tartott. A tömegnek 
sikerült eljutni a Bulevardig, itt 
egyesek kővel dobálták a karhatal- 
mat, mire puskatussal és vizipuská- 
val oszlatták szét a tömeget. 

Nyilajkozik a miniszterelnökség 
A miniszterelnökség ma a tegnapi 

tüntetésekről kommünikét adott ki, 
amely szerint izgatók keveredtek a 
rokkantok közé és azok okozták az 

incidenst. Kiderült, hogy a rokkan- 
tok között diákok is felvonultak és 
ezek áttörték a karhatalom kordon- 
ját. A rendet sikerült helyreállitani, 
anélkül, hogy fegyvert kellett volna 
használni. Az ellenzéki lapoknak 
azok a hirei, melyek halálesetekről 
és sulyos sebesülésekről adnak hirt, 
nem felelnek meg a valóságnak. A 
rendőrség erélyesen nyomoz az iz- 
gatók után, akiket szigoraan meg- 
büntetnek. 

Az esti órákban 
ujabb tüntetések voltak 

A diákok este fél 12 órakor a 
királyi palota előtt ismét összegyü- 
lekeztek és fel akartak vonulni. A 
tüntetők megtámadták a karhatal- 
mat, amely puskatussal szórta szét 
a tömeget és hét diákot, akik egy 
csendőrt bántalmaztak, letartóztatott. 
Az összecsapásnál számos sebesülés 
történt. 

Rombolások képét mutatja 
a Calea Victorici 

Bukarestben az izgalom még min- 
dig nem ült el. A tüntetők ugyanis 
a Calea Victoriein több kirakatot 
bezuztak, nehány elárusitó bódét 
leromboltak, ugy hogy a Calea 
Victoriei a pusztulás képét mutatja. 
A rendőrség erélyesen nyomoz a 
tettesek után és megállapitást nyert, 
hogy a tüntetéseket és romboláso- 
kat kommunista és ellenzéki ügy- 
nökök izgatása idézte elő. 

Visszatartották a küllöldi lap- 
tudósitók táviratait, mert halot- 
takról számoltak be 

A ,Dimineata" értesülései szerint 
a kormány visszatartotta a postán 

a külföldi laptudósitók táviratait, 
amelyek a tüntetésekről beszámolva, 
halottakról és sulyos sebesültekről 
adtak hirt. A táviratok visszatartása 

] miatt erős kifakadások hangzanak 
el a kormány ellen és a liberálisok 
azzal vádolják a kormányt, hogyis- 
mét távirati cenzurát vezetett be. 

Ma ismét felvonulnak a hadirokkantak 

A frontharcosok szövetsége kom- 
münikét adott ki, amelyben szoli- 
darisnak mutatkozik a rokkantakkal. 
A rokkantak különben ma ismét 
felvonulnak és küldöttséget menesz- 
tenek Maniuhoz, hogy tiltakozzanak 
a tegnapi események miatt. Maniu 

miniszterelnök ma délben fogadja a 
hadirokkantak küldöttségét. 
A hadirokkantak ügyét különben 

a szenátus mai ülésén Presan tábor 
nok szóvá teszi és a tábornok fel- 
szólalását politikai körökben nagy 
érdeklődéssel várják. 

Albirek házkutatásokról és letartóztatásokról 
Egyik liberális reggeli lap arról ad 

hirt, hogy számos házkutatás történt 

az éj folyamán a rokkanttüntetésből 
kifolyólag es egy ezredest letartóz- 

tattak. Ezt a hirt az illetékes ható- 
ságok a leghatározottabb módon 
megecáfolják. 

24 megszenesedetf fGullát 
szedfek ki az 

gyorsvonai 
összeülköcszöft 
és aufóbusz 

romjai alól 

Az kafaszírófának nyolc sebesülíje Saldoklik 

(Newyork.) Az ,Associated Press" 
tudósitója jelenti Albuduerdgueből, 
hogy a New-Mexico állambeli Isleta 
közelében a Santa Fé felé haladó 
gyorsvonat egyik vasuti átjárónál 
összeütközött egy utasokkal telt ha- 
talmas autóbusszal. Az összeütkö- 
zésnek huszonnégy halottja és har- 
minc sulyos sebesültje van, kik kö- 
zül nyolcnak állapota reménytelen. 
A katasztrófánál a gyorsvonat is 
kisiklott s mozdonya, szerkocsija és 
postakocsija lefordult a sinekről. 

Stere. a „Cuventul" értesülései 
szerint rövidesen manifesztumot bo- 
csájt ki Beszarábia lakosságához. 
A lap szerint Stere egyedüli törek- 
vése az, hogy Pan Halippát, aki 
ellene fordult, kibuktassa a kor- 
mányból. 

Maniu miniszterelnök Stan Vid- 
righin CFR vezérigazgatóval meg- 
beszélést folytatott a vasutimunkaá- 
sok elbocsájtása ügyében. Hir sze- 
rint Maniu határozottan megtiltotta 
Stan Vidrighinnak, hogy ujabb mun- 
káselbocsájtásokat eszközöljön. 
A magyar, német és szocialista 

képviselők eljártak Maniu miniszter- 
elnöknél Dobrescu erdélyi tartomá- 
nyi igazgatónak, - a Mai Világ 
által is ismertetett, - nyelvrende- 
lete ügyében. Maniu kijelentette, 

Ujabb jelentések szerint az össze- 
ütközés pillanatában az autóbusz 
benzintartálya felrobbant s a gép- 
kocsi égve zuhant le a pályatesíról. 
Több robbanás követte az elsőt s 
az autóbusz égő romjai messze szét- 
repültek. A katasztrófa összes ha- 
lottjai a felismerhetetlenségig el- 
szenesedtek. A pályán a forgalmat 
még nem állitották helyre. A sulyos 
sebesültek az albugerguei kórházban 
a halállal vivódnak. 

] hogy kérdést intézett ez ügyben 
Dobrescuhoz, aki kijelentette, hogy 
ez a nyelvrendelet nem létezik. A 
képviselők hangoztatták, hogy Dob- 
rescu a rendeletet átadta az ujság- 
iróknak, mire Maniu ismét hangoz- 
tatta, hogy ilyen nyelvrendelet nincs. 
A Curentul értesülége szerint Dob- 
rebscu tartományi igazgató deza- 
vuálása miatt lemond méltóságáról 
és Fogarason képviselőnek lép fel. 

Cetatea-Alba megyében ujabb kém- 
szervezetet lepleztek le, melynek 
vezetője egy Calbasan nevü szovjet- 
kém volt. A hatóságok Calbasan 
vallomása alapján több helyen ház- 
kutatást tartottak. Tighinában egy 
Ilia Zacare nevü egyént tartóztattak 
le, akinek lakásán izgató tartalmu 
röpiratok tömegét találtak. 

Kapunk mai száma 6 oldal, ára csak 2 fei 



Az ócskáspiac szegény emberek 
áruháza, ahol nem szegény embe- 
rek vásárolnak maguknak uraságok- 
tól levetett holmit, hanem tönkre- 
ment emberek meglevő rongyaikat 
árulják potom pénzért. Eladásra ke- 
rülnek a kopott télikabátok, meleg 
szvetterek és téliruhák, mert kell a 
pénz élelemre. Beesett arcu embe- 
rek árulják ruhájukat, cipőjüket és 
rekedt hangon vidámságot erőltetve 
kinálgatják silány portékájukat. 
Egyre több szegény ember hozza 

ruháját eladásra, egyre többen vá- 
sárolnának, de nincsen pénzük. 
Néha-néha fölkel egyik-másik árus 
és titokzatos arccal megy az utca 
tulsó oldalára, ahol suttogva tár- 
gyalnak és azután visszajönnek. 
Ezek az árusok nagyobbára csak 
megbizottak, mert B.-listára jutott 
tisztviselők, valaha jobb napokat 
látott nyugdijasok holmiját is ado- 
gatják el provizió ellenében. 

Elsárgult értékes csipketeritők, 
törött lábu piros fotőlök, izléses 

nippek hevernek egyik helyen sza- 
kadozott gyékényre kiteritve. Még 
jó állapotban levő szmokingok és 
frakkok is uj gazdára várva szo- 
morkodnak, bluzok és szőnyegek 
társaságában. Aranyozott szélü hár- 
fán papagáj üldögél és vidáman 
belerikolt a járókelők arcába: 
- Eb, aki bánja! 
Jókedvü mulatós uré lehetett. 

Azóta a papagáj csillogó tolla meg- 
fakult, a vagyon eluszott és most 
nem is sejti szegény, hogy az ő 
árából óhajt meleg ételt enni a 
gazdája. 
Muzsikus cigány jön, alkudozik. 

Persze a szmokingra fáj a foga. 
Nyolcszáz leit kérnek érte, de hát 

Uj kedvezmény 

Vendégeimkmek 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MA VILAG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadisaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését kéthárom 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 

BEudapest 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Corsó filmszinház 

Eilsárgult csipketeritők, ócska 
frakkok és beszélő papagály talál- 
koznak a szegény emberek piacán 

Az ócskáspiacon pedig az embe- 
rek egyre jönnek-mennek, a nyo- 
mor hadserege ad itt egymásnak 
találkozót. Napról-napra uj arcok 
tünnek fel, akik eleinte szégyen- 
keznek, később megszokják és a 
végén beletörődnek. És senki sem 
tudja, hogy holnap kinek a ruhája 
lesz soron... 

hol van annyi pénze a mások mu- 
latozásából élő embernek? Végül is 
keserves fohászkodások közepette 
hatszáz leiért megveszi és boldo- 
gan elrohan vele. 1 

.. zlat azisán 

Szunutóriumot akarnak épiieni 
u szamosfalui ivalytüráő meilett 
(Kolozsvár.) Ismeretes, hogy Sza- 1 fel a még primitiv, de gyógyhatá- 

mosfalván dr. Stanca Domokos, a sában a pöstyéni fürdőhöz hasonla- 
kolozsvári női kórház igazgató-főor- tos fürdőt. Most egy tőkecsoportot 
vosa nehány évvel ezelőtt felfedezte, akarnak létrehozni, amely a sza- 
hogy Szamosfalván a Bivalyfürdő- mosfalvi fürdőt kiépitse és közvet- 
nek nevezett pocsolya iszapja ki- len közelében szanatóriumot létesit- 
tünő gyógyhatással bir. A felfede- sen. Ezzel kapcsolatosan Szamos- 
zésnek csakhamar hire kelt és a falván megindult a telekspekuláció 
gyógyulásra vágyó kolozsváriak is és a fürdő környékén levő tel- 
már két év óta tömegesen keresik ! kek ára emelkedőben van. 

Gyujtogatás gyanujával egy 
egész családot tartózíiattak le 
A ferendiai csendőrség nagysza- l dőrök őt és 17 éves fiát vették gya- 

básu gyujtogatási bünügyben folytat nuba. Mig a csendőrség nyomozást 
vizsgálatot. Ferendia községben ta- 
valy októberben kigyulladt egy ki- 
sebb ház, ami akkor még nem jelen- 
tett nagy eseményt, de későbben 
egymásután gyulladtak ki Ferendián 
a csürök, széna- és szalmakazlak. 
Az ősz óta ugyszólván minden hé- 
ten piros lángnyelvek csaptak a ma- 
gasba a község valamelyik házának 
fedeléből, vagy a takarmányok kaz- 
laiból. A gyujtogatásokat a csen- 
dőrség nem nézhette tétlenül és he- 

lyen is tüz ütött ki a faluban s eb- 
ből a csendőrség megint azt a kö- 
vetkeztetést vonta le, hogy ez is 
csak félrevezetés akar lenni a csa- 
lád részéről, hogy olybá tüntessék 
fel a dolgot, mintha más idézné elő 
a tüzeket. Mégis a csendőrség né- 
hány komoly feltevés és adat alap- 
ján arra lyukadt ki, hogy a gyujto- 
gatásokat Andreas János és fia kö- 
vették el a többi családtagok bevo- 

tekkel ezelőtt nekilátott a nyomo- 
záshoz. 
Egy ottani lakosnak egyik hara- 

gosa beszélgetés közben a követke- 
zőket mondotta: ,Megállj csak, hol- 
napután este a te csűröd fog kigyul- 
ladni!" A fenyegetés bevált s tény- 
leg a megjósolt napon a gazdálkodó 
csűrje leégett. A károsult az esetet 
előadta a csendőrségnek, amely ezen 
az alapon kezdte el a nyomozást és 
a szálak az Andreas-családhoz ve- 
zettek. 
Az Andreas-család feje Andreas 

János volt, aki régebben kémény- 
seprő mesterséget folytatott. A csen- 

násával. Azért gyujtogattak, mert 
ilyképpen akartak bosszut állni egyes 
haragosukon. 

A csendőrség tegnap délben az 
Andreas-család és a rokonság három 
férfi és két nő tagját bekisérte az 
ügyészségre, ahol kihallgatták őket. 
Az előállitottak tagadják tettüket s 
azt hangoztatják, hogy ők estek 
mások bosszuinak áldozatául. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

Tegérkeztelk 
a legjobb tweed kötött-ruha ujdonságok, 
gyönyörü kivitelü selyem-trico fehérne- 
müek, harisnyák minden divatszinben 

kötötiáaruaun lerakat 

Ciuj, Calea Reg. Ferdinand 13. 
Gyáriárak! Gyáriárak! 

Carmen meoeozogó Urania 

tartott, egy este egyszerre két he- 

Cinj-Kolozsvár, április 13 

szINÁZI IRoDA nIn 
Szentgyörgyi Isíván föllépése 

Katona Józsei halálának század, 
éviordulóján 

Nagy estéje lesz a jövő hét sze 
dai estéjén a Magyar Szinházna, 
A legnagyobb élő szinész, a ma a 
szinészet dicsőséges multu neszton 

a nyolcvankilencéves Szentgyörg 
István fog hosszu betegsége ut 
föllépni. Tiborc szerepét fogja jái 
szani ,Bánk-bán"-ban. Ünnepi diy 
előadásban fog szinre kerülni , Bánk 
bán". Ezen az estén (e hó 164) 
lesz századik évfordulója Katoy 
József halálának, Előadás előttany 
jelentőségét Janovics Jenő ár. fogj 
méltatni. 

HETI MÚSOR 
Szombaton délutén fél 8-kor: Borcsa Am 

rikában. Nagyon olcsó mozi-helyára 
kal. Jegyek ára: 50, 40, 30, 204 
10 lei. Sorozatszám 275. 

Szombaton este 9-kor: Vig özvegy. Leli 
legszeáb operetteje. A nagyváni 
operette-társulat vendégjátéka. Hy 
váth Böske, Laszló Andor, Beli 
Miklós főllépése, Bérlet 36. szám, ( 
Sorozatszám 276. 

Vasárnap délután fél 3-kor: Aranypán 
Operette-ujdonság nagyon olcsó m) 
zihelyárakkal. A nagyváradi opetelk 
társulat vendégjátéka. Horváth Bösk 
Mayer Kató, László Andor, Beli 
Miklós föllépése. Jegyek ára: 50,4 
30, 20 és 10 lei. Sorozatszám 21] 

Vasárnap 6 órakor: A csunya lány. 0 
rette-ujdonság 6-odszor. Kondor IM 

lyával, Betegh Bébivel, Solthi Györg 
gyel, Ihász Áladárral, Tompa Bélávi 
Sorozatszám 278. 

Vasárnap este 9 órakor: Cigányszer 
lem. A nagyváradi operette társuli 
bucsuföllépése. Horváth Böke, Lásil 
Andor, Bellák Miklós föllépése. B4 
let 37, A. Szorozatszám 279. 

Hétfőn este 8 és háromnegyed-kor: Ín 
Operette-repriz, uj betanulással, ! 
szereplőkkel, A nagyváradi operelt 
társulat tagjainak, Horváth Böskt 
Mayer Kató, László Andor és Belll 
Miklós fölléptével, Premiére bérl 
38. sz. Sorozatszám 280. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSOR 
Szombaton 5 és 7 órakor Kolozsvánl 

utoljára! A friskói táncosnő. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: A hivatl 

vedég. Főszereplő: John Cilbel 
Helyárak 10, 15és 20 lei. 

Életfogytiglani kényszer. 
munkára itélték a rabló- 

gyilkos katonákat 
(Galac.) A galaci hadbiróság a1 

lyos itéletet hozott. A hadbirós! 
előtt Marin Constantinescu és Ton! 
Gheorghe 3 as vadászezrenbeli kü 
legények állottak rablógyilkosságg! 
vádolva. A vádirat szerint a i 
katona ezredétől megszökve, rabl 
bandát alakitott és számos aü 
raboltak ki. Legutolsó gaztettükkő 
meggyilkolták Buzatu soffőrt ? 
kirabolták. 
A rablógyilkosság elkövetése ut! 

rövidesen elfogták őket és a hal 
biróság börtönébe kerültek. A kó 
rablógyilkost, akik bünüket nem 
gadták, a hadbiróság életfogytiglal 
kényszermunkára itélte. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYUI 

Select mozgó 
E Szombaton 8, 5, 7 és 9 órakor 

Vasárnap d. e. 11 órakor 
(Gyermekelőádás olcsó helyárakkal) 

D. u. 3, 5, 7, 9 órakor 

Malec hanyosfilmje 

Buta ember 
szerencséje 

e
 

szenzáció 3 óráselőadás 18 felv. 

I. Harc a gyémánféri 
kalandor dáráma 9 felv. 
Főszerepben: Tom Mix 

II. A febér virág 
10 felv. Cow-Boy dráma 
Zane Gray regénye után 

Szombaton és vasárnap 
Al. Jolsom mélyem megható 

beszélő, éneklő, zenélő fiimnje 

Singing fool 
(Az éneklő bolond, 

Főszerepben: Rtichard Dix Ezenkivül énekel Gigli és játszik 
Lois Wilson, Noah Berry Abe Lyman világhirü jazz-zenekata 

................... 

Bronduny Melotiy 
Amerika legujabb éneklőfilmje 

Főszereplők; Anita Page, Bessie LOWe 
és Charles King 

Műsoron kivül: Titta murfo énekel 
az „Afrikai nő" cimü operáb 



Nincs 
hirdetés! 
A könyvpiacon százával találko- 

zunk olyan tudományos könyvekkel, 

rüségével megdönthetetlenül ig
azol- 

jak a reklám üzleti előnyeit. Szá- 

mos példa, illusztráció mutatja azt 

a fejlődést, melyet a reklám fej- 

lesztett naggyá a kereskedelmi
 élet- 

ben és hogy ez jó befektetésnek 

pizonyult, azt misem bizonyitj
a job- 

pan, hogy ma már nemcsak reklám
- 

irodalom van, hanem egyes világ- 

cégek külön irodát tartanak fenn 

propaganda célokra és egyik-másik
 

ilyen iroda több száz tisztviselőt 

foglalkoztatt 
A reklám legismertebb és leggaz- 

daságosabb fajtája az ujsághirdet
és. 

Az ujságot naponta tizezren olvas- 

sák, ugy hogy a gyáros, a keres- 

kedő hirdetésével egyszerre nagy 

tömegekhez szólhat, tehát olcsó be- 

fektetéssel megnövelve forgalmát, 

igen tekintélyes eredményeket köny- 

velhet el. 

Az ujsághirdetés nem kiván annyi 

szakértelmet sem, mint sok egyéb 

fajtája a propagandának, mégis el 

kell ismernünk, hogy egyes keres- 

kedők a hirdetés formájának, elhe- 

lyezésének és szövegének megvá- 

lasztásában annyi izlést, ötletessé- 

get hoztak ki, hogy azok tökéletes 

müvészi értéket reprezentálnak. 

Ennyi rátermettséggel nem lehet 

azt mondani, hogy az erdélyi köz- 

gazdaségi élet vezetői nem ismerik 

az üzlet gazdaságosabb eszközeit és 

amikor az erdélyi ujságok hirdetés- 

nélkül megjelenő szomoru lapjait 

foglaljuk krónikába, akkor ez nem 

vád a gyárosok, vagy kereskedők 

ellen, hanem reális képe az általá- 

nos helyzetnek, becsületes meglá- 

tása annak a ténynek, hogy az uj- 

ság-üzlet, mint vállalkozás éppen 

ugy érzi a gazdasági összeomlás kö- 

vetkezményeit, mint bármely más 

cég, mely áruüzlettel foglalkozik. 

Nem volnánk igaz hangadói olva- 

sóinknak, ha álszemérmesen elhall- 

gatnánk kereskedelmünk egyik leg- 

rikitóbb foltját, a hirdetések mellő- 

zését, most husvét előtt tiz nappal, 

amikor más időkhöz mérten a lapok 

harsogó betüinek, a dus kirakatok 

reflektorainak kellene csábitani a 

vevőközönséget. 

- Nincs hirdetés! - mondja a 

kereskedő és mondja a lapakvizi- 

tőr és ez a kisérteties hang nem- 

csak a hirdetések csődjét jelenti, 

hanem fájdalmas visszaverődése egy 

olyan gazdasági atmoszférának, 

amely még ma ismeretlen, veszedel- 

mes elemeket rejt magában és nem 

tudni, hogy mikor és milyen formá- 

ban fog kirobbanni. 

A mi panaszhangunk - ne ért- 

sék félre - nem szoritkozik saját 

ügyünkre és őszintén szólva nem a 
emazamoei 

.. 

Ujból kapható: 
schidlof spanyol nyelvtan 

vászondobozban ...... 272- lei 

Lingna spanyol nyelvtan 

mindkét rész egybekötve 272 - lej 
Utánvéttel küldi 

Lepage, Cluj 

Husvéti 

amelyek az eredmények számsze- 

sajtó érdekében hangzik el, pana- 

szunk általános érvényü, mert tud- 

juk, hogy a „Nincs hirdetés!" mö- 

gött a „Nincs üzlet!" végzetszerü- 
sége huzódik meg. 

MAIH VILAG 

Üres boltok küszöbén kétségbe- 
esett kereskedők várják a feltáma- 

dás ünnepét és látva, hogy minden 

igyekezet, munkakedv, minden sze- 

retet elsorvad a pénztelenség, a bor- 

Cluj-Kolozsvár, április 18. 

zasztó munkanélküliség gyilkos lég- 

körében, félős, hogy maholnap csak
 

egy vigasz marad meg a kereskedő 

társadalom számára és pedig: visz- 

szaemlékszik a régi napokra. 

A 73 éves csalódott szerelme
s 

reffenefes bosszuja 

Cevágia Siüflem vadöászastárs
a orrái 

Kér szerelmi íragédia a Báns
ágban 

(Temesvár.) Két bánsági faluban 
a szerelmi bosszuvágy véres tettre 

buzdiott két férfit. A tavaszi rügy- 

fakadás szines ködén keresztül a 

falu romantikus szerelmi élete ele- 

venedik meg abból a csendőri je- 

lentésekből, amelyek most érkeztek 
a temesvári ügyeszségre. 

Gyirok községben Lautasu Péter 

gazdaálkodó házában az elmult este 

revolverlőövés dördült el. Az éles 

hang után Lautasu véres arccal bu- 

kott a földre, majd a merénylő 

gyors léptekben elmenekült a ház 

tájékáról. A golyó a gazdálkodó 

allaába furódott és-sulyos roncsolást 

okozott, ugyhogy a sebesültet a 

kórházba kellett szállitani. A csend- 

őrseg még aznap este tudomást 

szerzett a gyilkossági kisérletről és 

kihallgatta az eszméletre téritett 

Lautasut, aki elmondta, hogy este 

7 órakor a szobájában tartózkodott, 

amikor váratlanul egy férfi toppant 

be hozzá és orvul ralótt. Nem volt 

Nem mű 

Páratlan mintál, szinek és 

anyagok óriási választékban ! 

Cluj, Strada Regina Maria (v. Deák Ferenc-ucca 3. 

"B rennabor" 
mzuai 

A 

él ; óÓ . 1 k 

„Opel gyártmányu 
latt 

........... 

kizárólag kaphatók: 

Hercules-áruházban 
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 12. 

illatszerek, kölnivize 
Rózsa „ROVAL" drogeria r 

s zzz zz zzz zzzzzzzzzzzzzzzzzmzszos
sz 

ideje szemügyre venni támadóját, 

de biztosan tudja, hogy a tettes 

nem lehet más, mint Jorga János 

30 éves földmives, akinek megvolt 

az oka arra, hogy meggyilkolja őt. 

Lautasu ugyanis nem a legjobb 

egyetértésben élt feleségével s ezért 

nemrégiben különváltak. Az asszony 

nem sokáig busult a szétválás miatt 

s hamar megvigasztalódott egy má- 

sik terfival, Jorga Jánossal, akit az 

asszony kegyeibe fogadott. Mégis, 

a hazassági kötelékeket nem lehet 

olyan könnyen szetbontani, mint 

ahogy azt Jorga szerette volna s 

érthető, hogy gyülölte Lautasut, 

mert nem tudta, hogy az asszony 

nem-e tér majd egyszer vissza 

hozza. A két feérfi között tehát ha- 

rag fejlődött ki s ennek a követ- 

kezménye az, hogy Jorga agyon 

akarta lőni Lautasut. 

A vallomás alapján a csendőrség 

letartóztatta Jorga Jánost, aki csö- 

könyösen tagad, mégis a gyanuokok 

Uj gyártmányu selyem 
gyári árban a 

Lyon selyemház 
szenzációs husvéti vásárám! 

Csak tiszta selyem! 

selyvem! 

KÜLÖNLEGESSÉGEK 
Csodás kivitelek és szinek 

Szolid gyári árak 

Sportkocsi már 475 leítől 

Ernyőskocsi 1775 , 

ocs 

amellett szólnak, hogy ő akarta 

meggyilkolni Lautasut s ezért a 

csendőrök tegnap bekisérték az 

ügyészségre. 
A maásik szerelmi ügy szintén 

véres, mindamellett nem tulságosan 

tragikus. Petroman községben Po- 

povics Vichente 78 éves földmives 

szomoruan tapasztalta az idén ta- 

vasszal, hogy még aggkorában is 

csalódnia kell. Vadházastársa, kivel 

tizenhárom évig együtt élt, a na- 

pokban azzal állott elő, hogy már 

megunta őt s elhagyja. Az aggas- 

tyán könyörgött az asszonynak, hogy 

ne hagyja el. A vadházastárs azon- 

ban nem engedte befolyásoltatni 

magát és kitartott elhatározása mel- 

lett. Egy reggel összeszedte cók- 

mókját és csomagolni kezdett. 

A matuzsálemi korban szenvedő 

férfi kést vett reszkető kezébe és 

bosszuból levágta az asszony orrát. 

Tette végrehajtása után az aggkor 

tehetetlenségére rácáfoló gazdálkodó 

megtörölte véres kését, majd vissza- 

dugta harisnyájába, a levágott orrt 

pedig elhajitotta. A következmények 

azonban annál sulyosabbak voltak. 

Az asszony továbbra is ragaszkodott 

az orrához és nem akart megcsufi- 

tottan élni tovább. Megkereste az 

orrát és elment vele a csákovai or- 

voshoz, aki visszavarrta a helyére. 

Azutan már a csendőrség is bele- 

avatkozott a dologba és Popovics 

Vichentiét letartóztatta, majd tegnap 

A vidéken tehát jól kezdődik a 

tavasz. A vágyakat és indulatokat 

gerjesztő rügyfakadásnak 
eredménye: szétroncsolt áll és egy 

levágott orr. 

Az elsőosztályu lülkében 

ölte meg magát a főkalauz 

(Csernovitz:.) Az 5160.as számu 
vegyesvonat egyik fülkéjében Ra- 

semélyzet halva találta RotterJ ózsef 

főkalauzt. A megindult vizsgálat 

megállapitotta, hogy Rotter öngyil- 

kossagot követett el. A szerencsét- 

len ember bezárkózott a vonat egyik 
elsőcsztályu fülkéjébe és egy Man- 

Heher fegyver csövét az álla alá 

illesztette, majd a lábával meghuzta 

a ravaszt. A golyó szétroncsolta 

teljesen az öngyilkos fejét. A vizs- 

gálat megállapitotta, hogy Rottert a 

nyugdijazástól való félelem kergette 

a halálba. 

Lexikon 

40.000 cikk, 800 ábra. Előfizetési ár 
20 lei. Kérjen ingyen prospektust 

olók óriási választékban 

t. 

Lepage-ó Cluj 

Főtér 26. 

bekisérte a temesvári ügyészségre. 

eddigi 

daüti állomáson a vonattisztogató- 



t 

tartani. 

uzsorázza, 

hogy kartellen ki 
raktárak létesüljer 
kartell magánosok, 

kategórikusan vissza, 

nos, vagy a kartellen 
kapja a rendelt árut, 
vége van az épitkezési 

m 
kartellhez ta 
kedő rajta 
tönkrement. A szerződés 
a kartellnek kárpótolnia k 
a tönkrement tagot, azo 
kartell nem volt hajlan 
a kárpótlást a saját va 
zesse. Arra sem v 

Cluj-Kolozsvár, április 13. 
zeemenazanm 

MMem lehet 
Kolozsvárt az é 

teli h 
biró kolozsvári 

esetleg olcsó épiikezési 
(Koiozsvár.) Hirt adott már a ,Mai Világ" arról, hogy a Tordai Cementgyár az épitóanyagkereske- dőkkel kartellt akart létesiteni egész Románia területére. A kartell létre is jött és mint minden kartell, 

gyasztást. Kolozsváron 
zés szinte lehetetlenné 
tell magatartása miatt, 
ellenére, hogy Kolozsvá 
legközelebb Tordához, 
don, vagy Szatmáron sokkal olcsób- ban lehet kapni tordai cementet, mint Kolozsvárt, mert ott a tordaiak- nak a magas védővám ellenére is tartaniok kell a beocsini cement konkurrenciájától. Brassó és a re- gáti részeken szintén jelentékenyeb- ben olcsóbb a tordai cement, mint Kolozsváron, mert ott a regáti ce- mentgyárak konkurrenciájától kell 

mert annak 
r fekszik a 
Nagyvára- 

Miért drága a cement Kolozsváron ? 
A kolozsvári pia c, amely egyfor- mán tavolesik ugy a regáti, mint a magyarországi cementgyáraktól, a legszerencsétlenebb helyzetbe ke- rült, mert amig a karteil esetleg 

egészségtelenül befolyásolja a fo- 
az épitke- 
vált a kar- 

MAI VILÁG 

épitk 

cégeket akarja m 
kartellen kivüli 
anyaggal láthatná 
tönkrement anyagkereskedő cég sza- nálásához, mert ezzel rontotta volna a kartell többi tagjainak busás ke reseti lehetőségeit. A kartell, miután saját Zsebére nem akart és a fo- 

segiteni a b 
cégen, elhatá 
speditőrök b 

Hogyan feszilk fönkrea 
szállitfóka 

Kolozsváron ugyanis az épitkezési yagforgalom sulyban kiteszi a olozsvárra érkezett áruk sulyának 5-40 százalékát, ami hatalmas összeget, sőt exisztenciát jelent a speditőrök számára. Katona ur, a kartell igazgatója, rendeletet adott ki a kartell tagjainak, hogy szakit- sák meg az összeköttetést a spedi- tőrökkel és az épitkezési anyagot a 
Nem legert olcsó épitőan lozspári fogyaszfó 

nem engedi fe 
A speditőrök 

1 

Jan 
K 
! 

szállittassák. 

meg és az évt 

exisztenciájuka 

elhatározták, hogy karteljen kivüli épitóőanyag raktart létesitenek és olcsóbban fogják el- látni a közönséget anyaggal, mint a kartellben levő cégek. Égyik szál- litási vállalat hatalmas 

kolozsvári közö 
togatásától me 
jában elpusztul 

ráfizetne, vagy amivel kisebb hasz- not érne el a távolabbi piacokon, azt hozzáütik a kolozsvári árakhoz és igy a kartell monopolisztikus helyzetét a kolozsvári fogyasztó kénytelen megfizetni. A kartell azonban nem elégszik meg azzal, hogy a kolozsvári fogyasztókat ki- 
hanem a cserép- és mészkartellel levő szoros kapcsola- tai utján azt is megakadályozza, 

vüli épitóanyag- 
1ek. A cement- 
vagy kartellen 
nem utasitja 
ellenben olyan 
ire a magá- 
kivüli meg- 
már régen 
szezonnak. 

Nemcsak a fogyaszfó- kaftf, 65öanem a szálli- fókai is fönkrefeszi a 

kivüliek rendeléseit 

későn szállit, hogy m 

adott kifejezést, hogy nem tud nekik árut szállitani, mert termelését - 
; nagyközönséget 

Isten tudja meddig, lekötötte. Ha- sonló választ ka 
ahol szintén prób 
és cserépg 

gával és mindn 
téke hozzájárál 
zorjainak megtö 

ptak Tordától is, 
álkoztak. A tégla 

yárak kartellje szintén 

közkivánatira 

Kkarfell 

egtörtént a 
rtozó épitőa nyagkeres 
kivül álló okok miatt 

értelmében 

gyonából fi- 
olt hajlandó a kar- 

ell, 

Erdélyben elsőnek berende- Edison zett beszélő fümszinhars .. 

A kartell müködése ellenére is 
zonban, hogy egyik, a 

szegély vomásr hogy segédkezet nyujtson a vzzyszzzszzsememas 
ra 

ezni 
pitóanyag-kar- 

arácsolása miatt 
A cement-kartell a fogyasztók kizsákmán 

speditőr- 
megakadályozzák, hogy 

Kolozsvári 

jövőben a volt an 
A kolozsvári 

röket a kartell-igazgató dikt 
ukáza az exisztenciájukban támadta 

sulyos adókat fizető s 

és dacszövetséget k 
anyag kartellel szemben. 

yagot adni a ko- knak, merf 
gemöéónidájáit s 

nem volt hajlandó árukat szállitani és igy a terv, amely hivatva volt a 

gmenteni, már csirá- 

Az épétőanyag-kartell ezzel szem- 

jtani a kilenc évtize 
ró speditőr.céget ép- 

telepét az 
anyagraktár céljaira a speditőrök ben virul, a cement- rendelkezésére akarta bocsájtani, de meg fogja fo amikor a speditőrök tervük kivite- des multtal bi léhez fogtak, furcsa meglepetés érte I pen ugy, mint ah őket. Kiderült ugyanis, hogy az rácsolásával az Elesdi Mészégető sajnálkozásának kedvet. A k artell garázdálkodása a 

épitkezés magas 
yájunk véres verej- 

mé g 5 mapra 
meghosszabbitva:! ellett volna 

nban arraa 
dó, hogy ez.t Bevásárlásnál vigyázzon az IVETTE-TRAVIS- a, mert enélkül silány utánzat!! 

Magyar Szinhaz 

yolása után az évtizedes multtal 
egfojtani - Minden eszközzel 
anyagraktár létesüljön, amely 
el a kolozsvári fogyasztókat 

gyasztóközönség zsebére nem tudott 
ajbajutott épitőanyag- 
rozta, hogy másuton, a 
őrére fog az illetőnek 

segédkezet nyujtani. 

yagkereskedővel 
speditő- 
atórikus 

izedes multtal biró, 
peditőrök, hogy 
delmezzék, véd- 
ötöttek az épitő- 

t vé 

a karfell 
érfeni 

nséget a kartell fosz- 

t. 

kartell pedig 

ogy megfojtja ha- 
esetleges épitkezési 

is érinti, mertadrága 
lakbéreket hoz ma- 

a kartell öblös tre- 
ltéséhez. 

ez 8 oldal 

Rövídesen drágítani logjá 
a kolozsvári vízdijakat 
(Kolozsvár.) Ismeretes, hogy a városi vizmüvet kereskedelmi ala. pokra fektették és a napokban ad- tunk hirt arról, hogy megalakult a kereskedelmi alapokra fektetett viz- mü igazgatósága. Az uj igazgatóság tantiemei szaporitani fogják a viz- mü kiadásait, amelyek már ugyis tulmagasak a bevételhez képest és a beavatottak szerint rövidesen be- következik a vizdijak emelése. A vizmü ugyanis 28-80 millió lejes évi bevétellel dolgozik, amely- ből mintegy 12 millió lej jutott ed- dig személyzeti kiadásokra, 11 mil- lióba került az üzemhez szükséges villanyáram, a fennmaradó összeget pedig különböző anyag és egyéb költségek terhelik, ugy hogy az üzem eddigi magas árai mellett is inkább deficittel, mint haszonnal dolgozott az abnormálisan magas személyzeti kiadások miatt. 
A kereskedelmi alapokra fektetett vizmü előrelátható deficitjét csak a vizdijak emelésével tudják majd megoldani és ujabb sulyos terhek várnak az amugy is tulterhelt ko- lozsvári polgárságra, hogy teljék a személyzeti kiadásokra, 

Ujabb feljelentést tettek 
az ügyészségen a Victoria 
Nationala biztosítóintézet 

igazgatója ellen 
Az Első Erdélyi Általános Biz- tositó rt. tárgyal a Victoria Na- tionala átvétele ügyében 

(Kolozsvár.) Egy héttel ezelőtt be- szamolt a Mai Világ arról a hangos botrányról, amely a Victoria Nafio- nala biztositó intézet körül játszó- dott le. A botrány most folytatódik. Schmidt Fritz, az intézet jelenlegi igazgatója, beigérte, hogy bünvádi feljelentésé tesz Müller Kálmán fő- könyvelő ellen, aki az intézet körül lejátszódott botrányt kipattantotta, a rendőrségen tett feljelentésével. 
Mülleri Schmidt igazgató mai napig sem jelentette fel emiatt, el- lenben Mülier ujabb feljelentést tett Schmidt igazgató ellen az ügyész- ségen becsületsértés, sajtó utján el- követett rágalmazás miatt. 
Müller most Dobrescu Aurel tar- tományi igazgatóhoz fordult, akit arra kért, hogy hasson oda, misze- rint a hatóságok kényszeritsék Smidt igazgatót, hogy engedje meg Pascu aligazgatónak, a Victoria Na- fionala igazgatósága megbizottjának azintézetkönyveinek felülvizsgálását. A Victoria Nafionala átvétele ügyé- ben az Első Erdélyi Altalános Biz- tositó Rt. folytat tárgyalásokat, azon- ban a tárgyalások menetét az inté- zet körül lejátszódó ujabb botrányok erősen befolyásolhatják. 

k 

00 lejt ? A ko- 
rendőrprefektura közlése szerint az utcán 7000 lejt talált egy járókelő, aki a pénzt a rend- őrségre vitte be. Igazolt tulajdonosa 

Ki vesztett el 70 
lozsvári 

2 hatalmas film. 3 órás előadás. 18 felv. 

veheti a pénzt 

az I. ker. rendőrkapitányságon fel- 

Opera ésN. Szinn. I. Rémnapok Szibériában Szenzációs dráma 8 felvonásban 
Fősz. Richardo Cortez, Lon Chanel, Barbara Bédford 

II. Afrika öőöse 
10 felv. vigjálék 

Főszerepben: Patt és Pattachon 

Szombaton d. u. fel 3 órakor Borcsa Amerikában Nagyon olcsó mozihelyárakkal D. u. 5 és 7 órakor mozielőadás 
A friskói fáncosno 

Este 9 órakor 
Dig özvegy 

A nagyváradi opet ettetársulatjakot 
vendégjátéka 

Vasárnap d. e. 11 

D. u. 6 

A fél 8-as és 9 órás 

A 5ivaflan pendégy D. u fél 3 órakor: Aranypaáva 

A csunya lány 
Este 9 órakor 

Cigányszerelem 
váradi operettet eznazzzzz kaczmzzzmzmzzuzzemta szmsestezebzmst 

órakor mozimatiné 

órakor 

előadáson a nagy- 
ársulat játszik 

Szombaton este fél 9 órakor 
Sylock 

(Negufátorul din Venetia) 

Vasárnap d. u. 8 órakor matiné 
Barbierul din Sepilla 

Opera bufe in 3 acte 
Este fél 9 órakor 

O scrisoare pierdutfda 



Konzorciummá alakult át az 
aradi szintársulat. Aradról jelen- 
fEk: Szendrei Mihály szinigazgató 
aradi társulata a temesvári kudar- 
cos előadások után ismét Aradra 
ment szerencsét próbálni. Értesülé- 
seink szerint Szendrei társulatának 
aradi kisérletei is fiaskóval végződ- 
tek. A közönség Szendrei miatt nem 
látogatta az előadásokat és a társu- 
lat tagjai, akik már hetek óta nem 
kaptak fizetést, saját maguk vették 
kezükbe a szinház vezetését és kon- 
zorciumot alakitottak a város támo- 
gatásával. A konzorcium nyolc szi- 
nésztagból áll, amelyből Szendreit 
kizárták. A pénztárt a város meg- 
bizottja kezeli és fizeti a tagokat a 
napi bevételekből. A Szendreit eltá- 
volitó társulatot a közönség most 
már támogatja. 
Figyelmeztetés! A tévedések elke- 

rülése végett: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház-utca 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az aArany csiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 

előtt 10-1-ig és delután 8-7-ig. 

nyul, hátán ládával, bejárja a vá- nehéz légzés, félelemérzés, ideges- 

A Cluji Gutenberg Dal- és 
Zeneegylet 19830. aprilis 18-án, 
vasárnap este fél 9 órai kezdettel a 
róm. kath. főgimnázium disztermé- 
ben dal- és zeneestélyt tart. Belépő- 
dij nincs. Müsor megváltása kötelező. 

Kézimunka kiállitás lesz a 
Református Theológia tantermében 
folyó hó 13-19-ig, az E. M. E. SZ. 
rendezésében a „Napközi Gyermek- 
otthon" javára. Megtekinthető dél- 

Beléptidij nincs. 

Husvéti nyul, mint reklám. 
Néhány nap óta kedves reklám 
élénkiti a kolozsvári utcát. A Herma 
nagyszebeni cipőgyár kolozsvári le- 
rakata főnöknőjének az a kedves 
husvéti reklámötlete támadt, hogy 
egy embert husvéti nyulnak masz- 
kirozott. A megelevenedett husvéti 

rost és iratos pirostojásokat oszto- 
gat, amelyeken a következő szöveg 
van: „Vásároljatok cipőt husvétra a 
Herma-cipőáruházban. Az ötletes 
és kedves reklám képezi most a 
kolozsvári utca szenzációját és a 
publikum, amely a jó reklámötletet 
méltányolni tudja, elismeréssel fo- 
gadta a kedves husvéti meglepe- 
tést. 
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lanság a 

Halálra zuzta magát két tüz- 
oltó. Berlinből jelentik: Regens- 
burgban két tüzoltó oltási gyakor- 
lat közben két emelet magasságból 
lezuhant. A szerencsétlenek halálra 
zuzták magukat. 
Magyar profiboxolók győzel- 

me. Berlinből jelentik: Majna- 
frankfurtban Kocsis Antal és Gelbai 
Miklós első profimérkőzéseiken ne- 
ves német boxolókkal szemben ki- 
ütéssel győztek. 
Öngyilkos kolozsvári bank- 

tisztviselő. Kopp István, a kolozs- 
vári Takarékpénztár és Hitelbank 
25 éves tisztviselője tegnap szülei- 
nek Gyulai Pál-utca 24. szám alatti 
lakásán revolverrel agyonlőtte ma- 
gát. Tettének oka ismeretlen. Kopp 
Istvánt vasárnap délben temetik. 
zzzzzz 

Agyvértódulás, szivszorongás, 

migrén, lehangoltság, álmat- 
természetes Ferencz 

József keserüviz használata által 
rövidesen megszüntethetők. Tudo- 
mányos megállapitások megerősitik, 
hogy a Ferencz Józsei-viz ma- 
kacs székszorulás mindenféle jelen- 
ségeinél a legjobb szolgálatot teszi. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és füszerüzletekben. 

ség, 
: 

5 oldal 

A KKASE disztornája. Vasár- 
nap délután fél 5 órai kezdettel a 
KKASE a református kollégium 
tornatermében disztornát ad. A 
disztorna zenekiséretét a katholikus 
legényegylet zenekara látja el. 

Mükedvelőelőadás. Vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a katholikas 
gimnázium disztermében mükedvelő 
előadást tart az Orpbeus dal- és 
mükedvelő egyesület. A Régi nyár" 
ciműü operettet fogják bemutatni 
László Jenő zenekarának kiséretével. 
A báníiyhunyadi marhajárlat- 
levelek ügye. Jelentette a Mai 
Világ", hogy a volt hunyadi tanács 
több tagja ellen vizsgálat folyik. A 
vizsgálóbiró állitólagos hamis járlat- 
levelek ügyében folytat most vizs- 
gálatot, amelybe a volt tanács több 
tagja bele van keverődve. A to- 
vábbi vizsgálat a község pénzügyé- 
nek kezelésére vonatkozik. 
A Szefard hitközség vezetői- 

nek nyilatkozata. A kolozsvári 
zsidó hitközségek husháborujával 
kapcsolatosan a szefard hitközség 
vezetői annak közlését kérik, hogy 
a hitközségnek, mint olyannak, 
semmi kapcsolat nincs Feiner Jó- 
zsef mészárszékével, amely, mint 
más mészárszék, hatósági engedély 
alapján mindenféle hust mér ki. 

A „Bizalom hitelegyesület r.-t. köny- 
vecskéivel készpénzáron hat havi hitelre 
a következő cégeknél eszközölhetők a bevásárlások: 

Női divat 
Biró Andor, női djval selyem és szövet 
bazz különlegésségek nagyáru- 
háza, Cal. Reg. Ferdinand (Wesselényi-u.) 
és Szép-u. sarok. 

Glück József női divat selyem 
mnmsu emmöezasazma szövet áruház. Cal. 
Reg. Ferd. (Wesselényi-u.) 21. 

Grünwald és Steiner nő i 
zmmrzzzemozsesszers eszszaze iVat 
különlegességek áruháza. Riata Unirii 
(Főtér) 12. 

Heller és Molnár női divat selyem és 
emesan szövet ujdonságok 
nagyáruháza. Cal. Reg. Ferd. (Wesse- 
lényi-u.) 15. 

ludovics Lázár a Comp. női dívat áru 
ház. Selyem és 

szövetkelmék nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferdinand (Wesselényi-u.) 9. 

Női confectio 

„Confeotiott S, A (R. T.) Unió utca 2. 
izzzen Kész selyem és szö- 
vet női ruhák, valamint női, leányka és 
gyermek kabátok nagy áruháza. Mérték 
osztály. 

Női kalapszalon 
„Carmen Calea Victoriei (volt 

: Kossuth L.-u.) Kész 
női kalapok nagyáruháza. 
„Ideál" kalap szalon. Női kalap kü- 

lönlegességek szalonja. Cal. 
Reg. Ferd. (Wesselényi-u,) 8. 

Salon Elizabela női kalap szalon. Leg- 
mmmzzaus ujabb divatu női kalap 
különlegességek szalonja. Str. Matei (v. 
Mátyás.u.) 4. 

Vásznak, kelengyék, 
sztalneműek 

El , Piata Unirii (Főtér) 12. uel ét Comp 
Vásznak, asztalnemüek, 

Paplanok dus raktára. Menyasszonyi ke- 
engyék és fehérnemüek rendelés szerint 
t 

Fűző szalon 
Hirs Corsette. Calea Reg. Fer- 
alseh Hanna dinand (volt Wesselényi- 
ucca) 11. szám, emelet. Speciális és 
Orvosilag rendelt haskötők és a legdiva- 
osabb Princ ess-füzők. 

T. Spitz Cluj, Gal. Regele Fer- 
szzmemeen 

é 
mzzszs Maniu (Szentegyház-utca) 

Rövid-kötött-szövött áru 
és harisnya 

47 Kötött áruk, harisnyák 
utereules áruház Baby-cikkek, gyermek- 
ruhák, gyermekkocsi különlegessé 
gek nagyraktára. Iskolai és gyermekruha 
szalon. Calea Reg. Ferdinand (v. Wesse 
lényi-ncca) 12. szám. 

„HELIOS' Piata Unirii (Főtér) 7. 
.. Kötött áru, harisnya 
és férfifehérnemüek legolcsóbb bevásár- 
lási forrása. 

dinand és Str. St. O. 
losif sarok. Rövid-, kötött- és harisnya- 
áruháza. Legolcsóbb bevásárlási forrás. 

Uri divat 

Uridivat különleges- 
Kellner 4 Teutseh ségek áruháza. Calea 
Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 7. sz. 

i Uridivat-cikkek és kala- 
Pal is Felszegi pok áruháza. P. Unirii 
(Főtér) 14. szám. 

ÁNDOA Kalapok és uridivatcikkek 
áruháza. Piata Unirii (Fő- 

tér) 8. szám. 

Férfi confectio 

MENDEL LAJOS Kész férfi és gyermek- 
mnmaossana ruháknagyáruháza. Mér- 
ték utáni osztály. CGalea Reg. Ferdinand 
(Wesselényi-u. 2. 

. Wolf Férfi, fiu és gyermekruház- 
4. Z kodási cikkek áruháza. Cal. 
Regele Ferdinand 85. Uránia-palota. 

Férfi szabó 
L. Hirsch Férfi-szabó. Cal. Reg. 
zmmmzzerzasa Ferdinand (Wesselé- 
nyi-u.) 17. Készit elegáns férfiruhákat a 
legujabb divat szerint. Szövetekben dus 
választék. 

Herkovits Jenö férfi-szabó. Strada Iuliu 

és Str. Vlahuta (Bólyai-u.) sarok. Készi- 
elegáns férfiruhákat a legujabb divat szet 
rint. Dus szövetraktár. 

Dosztóáruház 

Teszler Simon Galea Regele Ferdinand 
( szzcsmam (Wesselényi-ucca) 25. sz. 

Férfiruha-szövetek nagyáruháza 
Uri-szabóság 

Sponrtcikkek, sportruhák, 
utazási cikkek, gyermek- 

kocsi, játékáru stb. 

il Piata Unirii (Főtér) 9. sz. 
Sehusler Emil Sportcikkek, sportruhák, 
játékáru különlegességek, utazási cikkek 
nagyáruháza. 

Bőrdíszmű, 
utazásicikkek 

Poszler bőröndös gyári raktára 
seczs Calea Regele Ferdinand 2 

(Wesselényi-ucca). 

Cipőruház 
44 ninőgvár gyári lerakata. Calea 

IURUL elpogyar Reg. Fetdinand (Wes- 
selényi-ucca) 14. 

„Triunuph cipőgyár gyári lera- t kataP. Unirii 28. 

Drogueria s illatszertár 
Angyal Drogueria) 

Leltersdorfr Sánd! Sándor le Ferdinand 
(Wesselényi-ucca) 18. 

Rádió, gramophon, csil- 
lápok, villamos konyha- 

berendezési cikkek 

„ELECTRICA' eton i 

Gramophonok, lemezek, 
zongorák és hangszerek 

„LYRA hangszerüzlet. Str. Regina 
ar mz Maria (Deák F.-ucca) 26. 

Órák, ékszerek 

H. Fenyő ékszerész. Mindenne- 
mzmezmsmexe, mű arany és ezüst 
ékszerek és órák nagyraktára. Főtér 28. 

Markovits órás és ékszerész. 
zesazzrorzo Arany és ezüstne- 

műek áruháza. Gal. Reg. Ferd. (Wesse- 
lényi-u.) 18. 

Varrógép, bicikli 
„Technica' Calea Regele Ferdi- 

nand 38. sz. Varrógép 
és bicikli raktár. Rádió és rádiócikkek 
áruháza. 

Üveg és porcellánáru 

Kerekes ErnőÜvegudvar 
szuzzzezenserngzsezsaes Cal. Reg. Ferd. 
(Wesselényi-ucca) 4, Mindennemü üveg, 
po:cellánáru, képkeret, alpackaáruk rak- 
tára. Olcsó árak. 

zan 

Könyvkereskedés és 
kölcsönkönyvtár 

„CULTURA Könyvkereskedés. 
amuza szunemzasi Hirlapterjesztő és 
kölcsönkönyvtár. Az összes bel- és kül- 
foldi könyvek és hirlapok elárusitó helye. 

Vaskereskedés 

„BARZEL Piata Mihai Víteazul 
a xzzze (Széchenyi-tér) 14.sz. 

Vaskeresked s, vasedény és konyhafel- 
szerelési cikkek áruháza. 

. 

Butoréslakásberendezés 

„VICTORI Af Butorgyár. Str. 
önzooosán Regina Maria 
v. Deák F.-u.) 9. Gyár és föüzlet: Cal. 
Regele Ferdinand (Ferenc J.-u.) 127 

Tűzifa 
jelor fatelepe. Külkajántói-ut I. 

Krausz Victo Telefon 428. Fióktelepe: 
Nagyszamos utca. 

Fogorvosok 
A „Bisalom" hitelegyesületkötelékében 

Dr. Leuchi2r Zoltán 
Str. Memorandului (Unio-u.) 8. 

Dr. Vass Zoltán 
Cal. Reg. Ferdinand (Ferenc József-u. 3 
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Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy a kormány vég- 
eredményben majdnem direkt felszó- 
litotta a besszarábiai képviselőket, 
hogy lépjenek ellenzékbe ? 
- Egy kis hasonlattal 

gyarázhatom. 
Egy fiatalember igy szól a leány- 

hoz : 
,Micike, rossz idő van, nem me- 

hetünk sétálni, üljünk be egy moziba. 
„Nem, nem - mondja a leány -, 

megma- 

a moziban maga sok mindent meg- 
enged magának." 

„Ezt már csak azért sem tehetem 
- védekezik a fiuu -, mert hiszen 
ülnek a hátunk mögöti. 

UÚgyan, ugyan - oktatja a lány 
-, hát váltson jegyet az utolsó 
sorba. 
- Ertem kérem, szóval a beszará- 

biaiak huzódozására sugást kaptak, 
hogy kellene egy kis ellenzék. .. 
Na igen, jó néha, ha van, mert 

lehet szidni az ellengzéket. 
- Mit szól a kolozsvári zsidók 

husháborujához? Vajon, hogy fog 
dönteni benne a választott biróság? 
- Körülbelül ugy, mint az alábbi 

történetből kiderül: 
Kohn összeveszett a feleségével és 

mindketten panaszra mentek a rabbi- 
hoz. Először az asszony adta elő a 
dolgokat, mire a rabbi igy szólt : 

„Igazad van fiam." 
Azután Kohn is 

tényállást és a rabbi 
neki: 

,Igazad van fiam." 
A rabbi felesége, aki végighallgatta 

a dolgoket, mikor a peres felek el- 
mentek, csodálkozva mondoitta a fér- 
jének: 

„Nem értelek. A kettő közül vala- 
melyik csak hibás." 
Erre a rabbi 

jegyezte : 
,Neked is igazad van fiam. 
- Ilyenjormán dönt majd a vitás 

ügyben a biróság ? 
- A mindenki igazságánál ma- 

radunk. 

elmondotta a 
azt mondotta 

csendesen meg- 
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Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

lakás május 1 és junius 1-re kiadók. Str. 
Márásesti (volt Krizbai-utca) 25-27. szám 
alatt. 

Hiadó egy szoba-konyha azonnal a 
belvárosban. Értekezni a főposta melletti 
trafikban, 

ét szo a-konyhás komfortos Hiadó nagy teherb 

Calea Victoriei 99. 

Asszonyok réme 

iró helyiségek üzem- 
nek vagy raktárnak április és május I-re. 

Rubin 
kész férfi, fiu és munkásruha-áruháza, 
mérték utáni rendelés. Wesselényi-u. 29. 

Lakást világitás kaphat gyerme telen 
házaspár házmesteri teendőh elvégzéséért. 
Bólyai-u. 3, fszt. 8. 

A gyermek mosolya az anya leg- 
nagyobb öröme. Mindig örülhet mosolygó 
gyermekének, ha elolvassa az Athenaeum- 
iüzetek 5-6. számát. Cime: ,Vigyázz a 
gyermekedre". Remek illusztrációkkal. Ára 
62 le, kapható LEPAGE könyvkereskedés- 
ben, Cluj:Kolozsvár. Küldje be az árát 
bélyegekben és Lepage franko küldi. 

Erfunrt 
Salamomn és Stefam magvyai a 
legjobbak. Clnj, Széchenyi-tér 38. 

Nőikabát és fériiruha 
legolcsóbb bevásárlási forrás. 

Baumzweig Testvérek 
Wesselényi Mikiós-nicn 23. sz. 

Női és férfi tavaszi kabátok, női, férfi 
és gyermekruhák legolcsóbb bevásárlási 
forrása „Para*-áruház, Malomu. 6. 

sSzőnyegszövőszékek különböző 
nagyságban olcsón eladók. Covoara' 
Ordentlich Mihály, Ferenc József-ut 116. 

zze 

perzsuszönyegek 
szakszerü készitését, nyirást, vasalást 

és javitást olcsón vállal. 

„Covonra" 
Ordemntlich Mihály 

Ferenc József-ut 116. 

nem 

.
 

Sokam meggyőződtek már, hogy olcsón, 
gyorsan és jól készitek uj cipőt és javitá- 
sokat. Székelyeknek és egyetemi hallgatók- 
nak 10 százalék engedmény. Varga, jókai- 
utca 28. 

illatszertár kölni- 
mi Or vizei a legjobbak. 

Főtér, 
Fióküzlet Wesselényi-u, 13. sz. 

ütcsó husvétiporcelányásár 
Wesselényi .u. 4. Kapu alatt 

Harisnyáft 

Siposnál 
vegyemn!! 

Egy jómaenetelü füszerüzlet családi 
okokból eladó. Cim a kiadóban. 

Megérkeszfelk 
a Szatmáry István-féle Haranglábi roha- 
mozó borok. Azonkivül elsőrendü 
küküllömenti bor kivitelre 28 
lej Szilveszternél, Monostori-ut 6. sz. 

Limndbergiitterenmnm 
udol-mi o. 

Havi abonama étlap szerint 

fei 1600. 
Valódi küküllőmenti borok 

KLei 38-A5. 
minden este elgányzene! 

Szives pártfogást kér: 
Egri Józsei, vendéglős. 

Tojásfestő papirosok, 
husvéti locsolók, illatszerek 

Dubiniemiíz-drogueria 
Deák Ferenc-utca 4. szán 

Uj üzlet!: Minerva Malom-u. 1. 
Legjobb márkáju Kerékpár, varró- 
gép és pathefonok legolcsóbb be- 

szerzé-i forrása. 

üveg, porcellán, zománcedény 
legolcsóbban Auslünder-nel, C. Reg. 
Ferdinand 67. és P. Mihai Viteazul 37 

Eladó új zongora, orgona-harmonium, 
cello, hegedü, varrógép és philodendronök. 
Strada Nicolae lorga No. 8. sz. balra föld- 
szint, utcai lakós. 

Miadó azonnalra egy nagy üzlethelység. 
volt Széchenyi-tér 39, Háztulajdonosnál. 

Egy tenniszpálya kiadó Erzsébet-ut ole- 
jén. Érjeklődni lehet Széchenyi-tér 24., 
Bodea-vendégló. 

Szobafestő minták jutányos áron 
kölcsönbe veheők. Drágan, Zápolya u. 15. 

Nagyon olcsó áron eladók: kerékpárok, 
varrógepek, férfiruhák, felöltők, szövetek, 
festmények, zsebórák, ékszerek, butorok, 
villanymotorok stb. Calea Victoriei 16. és 
25. számu zálogházakban. 

a 

Női divat 
divatkülönl égek Szabó Jend aivatkalonlekességek nagy 

dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Teleion 479. 
; x 1 vanpénze! Ha níncs pénze' 

Ha lesz pénze! 
Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
20 heti részletfizetésre a most ujonan 
megnyilt Rottenberg Márton cég fextil 
divat és Confectio áruházában, Carolina- 
tér 5. sz. az Ipartestület szekházában. 
La kivitelben tavaszi női kábátok a leg- 
divatosabb szövetekből. Kész férfi öltö- 
nyök a legjobb kivitelben. Férii és női 
szövetek dus valasztékban. Selymek min- 
den létező minőségben és szinekben, 

vásznak, siffonok, batisztok és minden 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- 
rása. Látogassa nreg üzletemet s győ- 
ződjön meg elönyös és jó kiszolgájá. 
somról. Minden hitelképes egyén ki lesz 

szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CLUJ 
P. Carolina 5. Főüziet Oradea Str.lorga15 

női divat különlegességek 
Gólya-Áruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon. 9-57. 

Férfi divat 
Neumanna M. utóda Boschán Géza. 
-- Kész iérfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

E ia Kész férfi és gyermekruha- 
Katz és Fia raktár, Mérték utáni szabó. 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Teleton: 8-85. 

Könyv- papir 
IKönyv és papirkereskedése 

Keszey Alher antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1, 

fepage könyv, zenemü, (kotta), 
papir, irószer, rajzműszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Walódi aradhegyaljai ber kapható 
*8 leijért a Szentegyház-u. Csizma- 
szin-vendéglőbenm. 10 Iliter vételénél 
A litert ingyen adok. 

Biztos poleskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható emeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

Szöőrmeáru 
Mártonffy Testvérek és Társa seörmeárn- 
szövetkabát-áruháza, Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
„Royal".drogueria és 

RózsamM. illatszortár. P, Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Edény-iüveg 
Moskoviis ás Társa konyhatelszerelési cik. 

ek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök, Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, Hölött-szövüttár 

kötött és szövött áruk gyári Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

Cluj-Kolozsvár, április 1; 

Irta Otto Wurm 

Most hirtelen a távolból egészvi. 
lágosan hallották a toronyóra ütéseit 
- Most itt az idő! - szólt Jolán, 
Megfogta Anny kezét és maga 

után vonta őt a sötétbe. 
Midőn csendesen megállott, érezte 

amint a leány egy köppenyt borit 
vállára, amely őt majdnem felis. 
merhetetlenné tette. 
= Takarja le szép szőke haját 

- szólt Annyhoz. - Szép haja áru. 
lójává lehet. Hahaha! A báró min- 
dent szeret a szőkéket, barnákat 
feketéket. Óh, az a nyomorult nem 
fogja kikerülni az ég bosszuját, 
Most jőjj! 
Egy ajtónyikorgás hallatszott. Ne. 

hány lépcső vezetett fölfelé és Anny 
csodálkozva látta, hogy a folyosón 
van, melynek nyitott ajtaján a sza- 
badba látott. Még egyszer köszöne- 
tet akart mondani megmentőjének, 
de ez hozzásugott: Siess, siess 
Nem lehet tudni, vajjon nem tér-e 
a báró korán haza... el... gyor- 
san, még mielőtt nem késő! 
Anny keresztüllebegett a folyosón. 
Ott állott a kapus, ki alig tekin. 

tett az előtte nyugodtan elhaladó, 
beburkolt nőre. 
- Már megint a báró egy bá- 

ránykája, gondolta, persze, akinek 
annyi pénze van... 
Anny gyorsan keresztülsietett a 

magányos utcán, mig a villamos. 
állomáshoz ért. 
Gyorsan felkapaszkodott a ko- 

csira és néhány pillanat mulva a 
belváros felé robogó vonaton ült. 

A kijátszott kéjenc 
Thuróczy báró ugyan feltette ma- 

gában, hogy az éj beállta előtt ki 
nem megy villájába, de a szép 
Anny utáni vágyában, megmásitotta 
szándékát. 

Mit törődöm Schischánéval, én 
rám nem eshet gyanu, most az An- 
garten strassera megyek és a kis 
galamb már szelid lesz. 
- Haza! - kiáltott kocsisához, 

ki a klub előtt várakozott. 
Egy félóra mulva háza előtt meg- 

állott. Ha Anny egy negyedórával 
később menekül, éppen a báró ke- 
zeibe kerül. 
Thuróczy leszállva, 

felé tartott. 
Az előszobában Trankony már 

várt reá. 
- Már itt, méltóságos uram! - 

kérdé az ördögi öreg. 
- Igen, meg akarom látogatni a 

szép Annyt. 
NO, én gratulálok, ilyen szép 

leány még nem igen volt ebben a 
házban, de nem nagyon szivesen 

lakosztálya 

fogja önt fogadni, méltóságos uram. 
- En nem hiszem. Inkább meg 

vagyok győződve, hogy mély álomba 
fogom őt találni. 
gen, igen, nevetett az 

öreg, - ilyen álomital megteszi a 
hatását, valóban irigylem méltósá- 
godot. 
- Hagyjon fel örökös fecsegé- 

gésével Trankony, ön kialhatatlan! 
Nincs szükségem az ön tanácsaira, 
hagyjon békével! 

Levetve kalapját és kabátját, 
Annyi szobája felé indult. Az ajtó 
előtt hallgatózva, megállott. 
- Semmi zaj, - szólt elégül- 

ten, - ha nem csalódom, a szép 
Anny a legmélyebb álomba van 
merülve. , 
Egy ugrással a szoba közepén 

termett és az ajtót háta mögött be 
csukta. 
Most hirtelen egy pillantást vetett 

a szobába. 
(Folyt. köv.) 

Tip. LYEEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Stz. Regina Mariag12. 
" 

- Telefon; 11-45.


